Uloha 1

Na konci bézného ucetniho obdobi (rok X) ma podnik celkovy stav pohledavek 2000 (u vice
zakazniki). V nasledujicim roce (X+1) podnik zjistil, Ze dva zakaznici svilj dluh nejsou
schopni uhradit. Tito zdkaznici dohromady dluZzi 60.

Podnik provedl piimy odpis téchto pohledavek v roce X+1.

Zauctujte na uctech a popiste dopad na rozvahu a vysledovku.

Uloha 2

Zadani jako v uloze 1, ale vime, ze zdkaznikl je 100 a podle zkuSenosti cca 3 % pohledavek
zustava neuhrazeno. Podnik pouzije metodu odhadnuté vySe neuhrazenych pohledavek
vedouci k tvorbé opravnych polozek.

Zauctujte na uctech a popiste dopad na rozvahu a vysledovku.

Uloha 3

V ucetnim obdobi X+1 z celkové ptivodni vySe pohledavek roku X zlstaly neuhrazeny
konkrétni pohledavky ve vysi 50. Nové pohleddvky nevznikly. Podnik zuctuje neuhrazené
pohledavky ,,rozvahovym zplisobem®.

Zauctujte na uctech a popiste dopad na rozvahu a vysledovku.

Uloha 4

Zadani jako v uloze 3, ale béhem roku X+1 vznikly nové pohledavky ve vysi 1000 splatné
v nasledujicim roce. Podnik za¢tuje neuhrazené pohledavky ,,rozvahovym zpisobem®.
Zauctujte na uctech a popiste dopad na rozvahu a vysledovku.

Uloha 5

Na zacatku roku X podnik U zaptjc¢il podniku M penéZni prosttedky ve vysi 500. Phjcka je
sjednana na 4 roky.

Varianta a) Podnik M splati plij¢cku najednou po uplynuti doby 4 let 1 s tiroky ¢astkou 706.
Varianta b) Podnik M bude béhem trvani ptijcky rocné vypléacet urok 45 a dluznou ¢astku
splati na konci 4. roku.

Zauctujte pujcku a zmeny jeji bilan¢ni a vysledkové hodnoty na konci jednotlivych let trvani
pujcky podle varianty a) 1 b) u vétitele 1 u dluznika.

Uloha 6

Na pocatku roku X podnik A prodal odbérateli svlij produkt za téchto podminek: Dodévka se
uskute¢ni thned. Odbératel zaplati za doddvku az na konci roku X+1 ¢astku 242 (cena vcetné
uroku 10 % p. a.).

Zauctujte prodej v podniku A na pocatku roku X a vyjadiete bilan¢ni hodnoty pohledavky
(zavazku) a vliv na hospodaisky vysledek u dluznika 1 u vétitele na konci roku X a roku X+1.



